

ТРЕВНЕНСКИТЕ КЪЩИ
КАНТОРА ЗА ИМОТИ
www.triavna.bg
0889 62 82 92

Тук е мястото
за Вашата реклама



Тревненска СЕДМИЦА

04.10.2017 г.

бр. 34 (1925)

цена 50 ст.

ОБЩНСКИ ВЕСТНИК

„Тревненска седмица“ е правопреемник на вестниците „Тревненско ехо“, „Пробуда“, излизали до 1942 г., и „Тревненски зов“, чийто първи брой е излязъл на 7 септември 1959 г.



СД „КИС“

Събев, Денчев и Сие

Строителни материали, В и К части,
ел. материали, топло и хидро изолации

РАБОТНО ВРЕМЕ:

8.00 - 19.00 ч.

събота и неделя:

8.00 - 13.00 ч. и 15.00 - 19.00 ч.

НА ДРЕБНО И ЕДРО! ДОСТАВКА НА МЯСТО!

тел.: 0677/624 09, 34 55, моб. 0899/81 57 81



КОМ НЕТ® ООД



КОМПЮТРИ И КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ, ОФИС ТЕХНИКА И
КОНСУМАТИВИ, КАСОВИ АПАРАТИ, СЕРВИЗ И ПОДДРЪЖКА
Трявна, ул. Ангел Кънчев 70, тел. 0677 620 71, 0898 444 881

ДВА ПОРЕДНИ ПРОТЕСТА НА „ЕМКО“ - БЯХА ЛИ ЧУТИ РАБОТНИЦИТЕ?!

Два поредни протеста на фирма „Емко“ през изминалата седмица. Вече втори месец стотици семейства, работещи във военния комплекс на предприятието се страхуват за своето препитание. За пореден път хората излязоха на улицата, за да поискат лиценза на „Емко“ да бъде върнат.

На 29-ти септември /петък/ служители и работници на „Емко“ от производствените площадки в Трявна и с. Белица се събраха пред НЧ „Пенчо Славейков“ в града, за да покажат своето единство в борбата за запазване на работните си места. Този път служителите бяха подкрепени и от своите колеги от Монтана. В протеста взеха участие

и представители на „Дунарид“ - Русе, които показаха своята ясна позиция в подкрепата на исканията на своите колеги от „Емко“.

За пореден път ръководството на дружеството, служители и работници подчертаха, че са потърпевши от целенасочени атаки срещу тях. За пример бяха дадени и част от предписанията за безопасност, направени от компетентните проверяващи органи като неправилно представяне на служителите, чрез техните баджове и редица други.

Протеста бе подкрепен и от много граждани в Трявна и представители на местната власт.

продължава на стр. 3

В ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА ДОБРОТО ПРИЯТЕЛСТВО МЕЖДУ ТРЯВНА И БРИЕНЦ ...

Теодора, Даниел и Денислав - трима младежи от Трявна, които без да се замислят взеха решение да станат част от тези, които ще помогнат на българо - швейцарската връзка между Общините Трявна и Бриенц да направи нов подем, да се задълбочи и да регистрира съвместни проекти и

дейности. По покана от страна на Асоциацията за международно приятелство между общините, побратимени на Бриенц, тримата младежи прекараха една седмица в швейцарското градче, където имаха възможност да разберат повече за дългогодишните взаимоотношения между Трявна и Бриенц.

С типичния за младостта си интерес, тревненците се отправиха към побратимения ни град Бриенц, за да се потопят в атмосферата на Швейцария, да отпият глътка опит от местното население и да създадат още по-силна връзка между двата града.

продължава на стр. 4

От ляво наясно: Денислав, Даниел, Теодора





ОБЩИНА ТРЯВНА

ПРЕКРАТЕНИ КАТЕГОРИИ НА ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТИ В ОБЩИНА ТРЯВНА ПРЕЗ МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ 2017 г.

На основание чл. 137, ал. 1, т. 2 от Закон за туризма се прекратява категорията на:

1. Туристически обект „Стаи за гости„ на адрес с. Радевци, Община Трявна, стопанисвани от „Съни Билдингс„ ООД, със заповед № 533/07.09.2017 г. на кмета на Община Трявна.

2. Туристически обект „Къща за гости„ на адрес с. Радевци, Община Трявна, стопанисвана от „Българка 2008„ ЕООД, със заповед № 534/07.09.2017 г. на кмета на Община Трявна.

3. Туристически обект „Къща за гости„ на адрес с. Добревици, Община Трявна, стопанисвана от „Българка - 2012„ ЕООД, със заповед № 535/07.09.2017 г. на кмета на Община Трявна.

4. Туристически обект „Къща за гости„ на адрес с. Добревици, Община Трявна, стопанисвана от „Българка - 2012„ ЕООД, със заповед № 536/07.09.2017 г. на кмета на Община Трявна.

5. Туристически обект „Стаи за гости„ на адрес гр. Трявна, ул. „Патриарх Евтимий„ № 34, стопанисвани от Мария Петрова Михайлова, със заповед № 537/07.09.2017 г. на кмета на Община Трявна.

ОБЯВЛЕНИЕ

Община Трявна уведомява , че с решение № 142/12.09.2017 г. Общински съвет - Трявна дава съгласие за изработване на Подробен устройствен план за трасе на „Оптично кабелно захранване на базова станция VT 5362A, ул. „Бачо Киро„ №9 гр. Трявна„.

ОБЯВЛЕНИЕ

Община Трявна уведомява , че със Заповед № 570/27.09.2017 г. на Кмета на община Трявна е допуснато изработване чрез възлагане от заинтересованите лица на ПУП /подробен устройствен план/ - план за регулация и план за застрояване за УПИ VIII-144, кв. 11 по плана на гр. Плачковци, кв. Ковачевци, с цел поставяне на регулационните линии на УПИ VIII-144 в съответствие с имотните граници на ПИ 144 и отреждането на имота „за жилищно строителство и обществено обслужване„.

ОБЯВИ

- ❖ **ПРОДАВАМ** двуетажна жилищна сграда 72кв.м., тел: **0899067725**
- ❖ **ИЗКУПУВАМ** иглолистни гори за изсичане по разрешително за сеч, както и заедно със земята, тел: **0884177197**
- ❖ **НАБИРА ПЕРСОНАЛ** за крайпътно заведение - „бърза закуска„ в с. Вонеща вода /на път Велико Търново - Гурково/. Осигурени битови условия, тел: **0898646357**
- ❖ **ОТДАВАМ ПОМЕЩЕНИЕ** под наем 82 кв. м, със санитарен възел - 100 лв. на ул. „Украйна„ 1, тел: **0897644200**

Забележка: Редакцията не носи отговорност за съдържанието и данните в обявите и рекламите!

РЕДАКЦИЯТА на вестник

„Тревненска седмица„ очаква

Вашите МАЛКИ ОБЯВИ до 15 думи.

Цената е 0.20 лв. на дума (без предлози и съюзи), телефоните се таксуват като една дума.

Публикуване на благодарности, поздравления, некролози стандартно каре 7x4 см. - 5,00 лв.

Карета с по-големи размери се таксуват по 0.30 лв./ кв. см.

Обявите се приемат в офиса на редакцията най-късно до 12:00 часа в петък.

МЯСТО



ЗА ВАШАТА РЕКЛАМА

ЕТ „КОНСУЛТ - СТЕФКА ХАРИТОНОВА“

Сертифицирана към камарата на независимите оценители в България

- Изготвяне на пазарни оценки от лицензиран оценител;
- Посреднически услуги при сделки с недвижими имоти



Гр. Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 51
сл. тел. 0677 6 22 81, 0899 80 50 49

Тревненска СЕДМИЦА

Марина Гашпарова
Управител и главен редактор

5350 Трявна, ул. „Ангел Кънчев“ 33, тел: 0677/ 621-43
e-mail: trevnenska_sedmitsa@abv.bg

Печат: „ФОРУМ ПРЕС“ - Русе

ДВА ПОРЕДНИ ПРОТЕСТА НА „ЕМКО“ - БЯХА ЛИ ЧУТИ РАБОТНИЦИТЕ?!

Междуведомственият съвет по отбранителната индустрия заседава най-рано в петък

продължение от стр.1

Кметът на Общината Дончо Захариев застава на пред протестиращите с думите: „Заставам пред Вас като кмет, като човек и като един от Вас. Заставам зад Вашата справедлива кауза, изцяло съм с вас в защитата на Вашите работни места, за хляба на вашите семейства. Заставам изцяло зад това Заводът да работи с пълни темпове, защото икономически той съставя 40 % от нашия град!!! Ние трябва да продължим да се борим за него!!!“

Пълна подкрепа в борбата за връщане на лиценза на „Емко“ изрази и председателя на Общински съвет Трявна от име-

то на целия му състав.

Силвия Кръстева: „Още през месец август ние по най-категоричен начин изразихме позицията си, че заставаме зад Вас. Заставаме зад Вас, защото ако най-голямото предприятие на територията на нашата Община затвори, Трявна ще се върне поне 20 години на зад. В личен план искам да кажа, че ми е трудно да повярвам, че държавата ни си причинява всичко това. Борете се, Общински съвет е плътно зад Вас и всички ние искаме лиценза на „Емко“.“

Бившият кмет на Трявна и настоящ общински съветник - Драгомир Николов също застава пред протестиращите, за да ги увери, че не са сами в та-

зи битка.

На 2-ри октомври протестиращите отново излязоха на улицата, но в столицата. Вторият протест в София бе пред Министерски съвет. След бурни скандирания „оставка“ се стигна и до така желания диалог между ръководството на „Емко“ и Министъра на икономиката - Емил Караниколов.

„Надявам се на думата на един български министър“ заяви Славчо Димитров - Директор на „Емко“ - Трявна, след разговора с Караниколов. Като допълни още: „Искрено се надяваме, че обективността ще надделее. Ние поемаме ангажимент да спазваме законната уредба в страната и да работим в диалог, за да

бъдат избягвани проблемите. Трябва да се даде шанс и на управлението в страната, и на нас. С диалог нещата могат да бъдат решени. Надявам се на положително решение дори по отношение на договорите. Имаме неща, които министърът научи от нас!“

Министърът на икономиката от своя страна пое конкретни ангажменти към протестиращите, включващи разговори с МВР за получаване по-бързо на информацията за извършените проверки и свикване на извънредно заседание на Междуведомствения съвет по отбранителната индустрия, на което да се разгледа точката за връщане на отнетия лиценз,

в случай, че в констатациите няма нещо, което да застрашава живота и безопасността на населението и работниците. Министър Караниколов допълни още, че за напред ще продължи двустранния диалог, с цел изчистване на всички спорни точки.

Междуведомствения съвет ще заседава най-рано на 6-ти октомври, което от своя страна ще възпрепятства „Емко“ да вземе участие във важен за предприятието от финансова гледна точка търг.

Ако не бъдат изпълнени поетите ангажменти, работниците на „Емко“ се заканиха, че отново излизат на протест.

ЗАПОЧНА ПРИЕМЪТ НА ДОКУМЕНТИ ОТ РОДИТЕЛИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ДЕТЕГЛЕДАЧИ ЗА ДЕЦА ОТ 0 ДО 5 ГОДИНИ

От началото на месец октомври започна приема на заявления от родители, желаещи се да се възползват от услугите на детегледач, който да поеме грижата за децата им. Социалната услуга е част от изпълнението на проекта „Родители в заетост“, изпълняван от Агенцията по заетостта и финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020.

Програмата е насочена към онези родители, които искат по-скоро да се върнат на работа, но няма на кого да поверят грижите за детето си. Заявленията се подават в Бюрото по труда, а участници могат да бъдат родителите на деца на възраст от 0 до 5 години, кои-

то не посещават ясли или детски градини.

„Родители в заетост“ има за цел да подпомогне професионалното развитие на родителите. Така, след одобрение, родителите ще могат да се върнат на работното си място, а тези, които нямат такова ще трябва в срок от четири месеца от сключване на договора за детегледач да си намерят такава.

Относно кандидатите за позицията детегледач няма възрастови ограничения, условието е да бъдат регистрирани в Бюрото по труда. Одобрените кандидати няма да преминават през курс на обучение, но ще имат шестмесечен изпитателен срок, след сключването на трудовия договор. Година и поло-

вина ще бъде заетостта на гледачите, а месечното възнаграждение ще бъде в размер на една минимална работна заплата, която в момента за страната е 460 лв.

Родителите от своя страна ще имат възможност да направят личен подбор между няколко кандидати, за да успеят да открият найподходящия детегледач за отрочето си.

Общият размер за финансиране на проекта е 20 милиона лева, което по предварителни разчети ще успее да осигури детегледач на над 1500 семейства в България.

Заявления за кандидатстване от родители се приемат до края на месец октомври.

ЧИТАЛИЩНАТА БИБЛИОТЕКА В ТРЯВНА ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ ОТ КОРПОРАЦИЯ „РАЗВИТИЕ„ - 70 ТОМА КНИГИ

Библиотеката към НЧ „Пенчо Славейков 1871“, получи дарение - 70 нови книги, предоставени от Корпорация „Развитие“. Акцията е част от по-мощна кампания, която има за цел да насърчи четенето, дарявайки книги в по-малките населени места както на библиотеки, така и на училища. В списъка, които ще получат дарение са включени 36 населени места в България.

Генералният мениджър на Корпорация „Развитие“, - Александър Александров лично дойде в Трявна, за да извърши дарителския акт. В селекцията дарени книги присъстват заглавия, издадени през годините от „Развитие“.

Романът на Ина Вълчанова „Остров Крах“, спечелил Европейската награда за литература 2017 и 9-тия конкурс „Развитие“, за непубликуван български роман, книги от 10-тото издание на „Естествен роман“, на Георги Господинов, както и току-що излязлата от печат втора книга на изтъкнатия радиожурналист и общественик Петър Пунчев „Вие сте тук“, са само част от заглавията, с които ще запълни колекцията си читалищната библиотека в Трявна.

Като най-интересна част от дарението, г-н Александров акцентира върху книгата „Приказка за България“.

продължава на стр.6

В ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА ДОБРОТО ПРИЯТЕЛСТВО МЕЖДУ ТРЯВНА И БРИЕНЦ ...

продължение от стр.1

Теодора: „Интересувам се от развитието и състоянието на други страни, с оглед да имам възможност да допринеса за положителните промени и в нашия град. Там имах късмета и да се срещна с много прекрасни хора, които днес с радост мога да нарека приятели.“

Денислав: „Смятам, че сходни градове от различни страни като Трявна и Бриенц трябва да поддържат добри отношения, да обменят опит помежду си и да се учат един от друг, с цел техния просперитет за в бъдеще.“

Даниел: „Трявна е един прекрасен град с голям потенциал за развитие от туристическа гледна точка и не само, много ми беше интересно да посетя градче като Бриенц, защото бях сигурен, че има какво да науча от хората там: начин на живот, работа, а и за в бъдеще можем да си бъдем полезни.“

Още с пристигането си в Бриенц, младежите казват, че своевременно са се почувствали у дома. А причината - топлото посрещане, което им дало да разберат веднага, защо Трявна многократно е получавала помощ от Бриенц в трудни моменти. През първите дни от престоя си в Бриенц, младежите имали възможност пред широка публика да представят Трявна. Силно впечатление им направило и присъствието на кмета на Бриенц - Петер Цюмбрюн.

Денислав: „На една от вечерите домакинят ни г-н Петер Хуглер ни предостави възможност да представим



Сн. Даниел Желев
Разговор с кмета на Бриенц г-н Петер Цюмбрюн

България и най-вече нашия роден град Трявна с презентация.“

Теодора: „Презентацията бе за историята и настоящето на България и Трявна, от която гостите от Бриенц и съседните селища научиха много за нашата родина, съпоставяха побратимените ни градове и задаваха множество въпроси.“

Даниел: „Всички ни слушаха с голям интерес, и след като приключихме имаме удоволствието да си говорим с тях по отделно, а от там останало с впечатление, че бяха наистина силно развълнувани от чутото и видяното от нас!“

Денислав: „Някои от хората са посещавали Трявна и преди и ние само затвърдихме положителните им впечатления за нашия град. По този начин ние успяхме да се запознаем с голяма част от гостите и наистина да разберем техните впечатления за Трявна - а те бяха просто очаровани и развълнувани от видяното.“

Крайно различни помежду си по отношение на светогледа, тримата

младежи успяват да впечатлят местното население с интересните си идеи и амбиция да помогнат на местно ниво за още по-голямото популяризиране на сътрудничеството между Трявна и Бриенц.

Даниел: „От моя страна обсъдихме да направим нещо, като фотозаказка на двата града. Примерно в Бриенц да изложим мои снимки на Трявна, и обратно. Може би през следващата

ната история и забележителности, който да популяризира градовете като туристически дестинации.“

Теодора, Денислав и Даниел са категорични, че всички тревненци трябва да работим за развиване на взаимоотношенията на нашата община с община Бриенц. По думите им, изживяното за една седмица в живописното градче ще остави траен отпечатък в сърцето

трябва да положат усилие за по-нататъшното развитие на взаимоотношенията на двете общини.

Денислав: Според мен подобни партньорства са необходими и са от голямо значение за развитието на малките, красиви градове в различните страни, защото могат да обменят опит помежду си и да се популяризират сред чуждестранните туристи. Мисля, че младежите на двата града трябва да работят заедно по съвместни проекти, както и да се провеждат още подобни гостувания както нашето. На мен ми направи силно впечатление представянето на Бриенц пред обществото, с цел неговото популяризиране като туристическа дестинация. Мисля, че можем да пренесем тук техния подход към рекламата на града, за да се развие Трявна като още по-търсена дестинация сред туристите.

Оставам с прекрасни



След презентирането на България и Трявна

година ще осъществим това!„

Денислав: „Моята идея, която реших да предложа е евентуалното създаване на уеб сайт посветен на партньорството на двете общини, тях-

и съзнанието им за цял живот. А ползите от чутото и видяно ще им служат както в личен, така и в професионален план. И тримата младежи са на мнение, че именно младите хора са тези, които

чувства и незабравими емоции от преживяното в Бриенц. Чувствам се удовлетворен от видяното и наученото и също така чувствам отго-

продължава на стр.5

В ПРОДЪЛЖЕНИЕ НА ДОБРОТО ПРИЯТЕЛСТВО ...

продължение от стр.4

ворност за продължава-
не на сътрудничеството
между двата града.

Даниел: Ползите са
много. Но най-вече ми-
сля, че можем да увели-
чим посещаемостта от
туристи между Общини-
те! Като по-млади хора
според мен бихме могли
в бъдеще да осъществим
интересни проекти
пomeжду си. На мен ми
направи впечатление, че

са развити много в об-
ластта на маркетинга.
Може би бих взел пример
от това! Оставам с пре-
красни спомени от там
и от хората, които жи-
веят в Бриенци, най-вече
от домакините, които
ни посрещнаха. Лично
за мен означава и отго-
ворност и удовлетво-
реност от всичко кое-
то ни се случи!

Теодора: „За мен та-
зи седмица в побратиме-

ния на Трявна град Бри-
енци беше изключително
ползна и информативна.
Там научих много за един-
свят безкрайно различен
от нашия, за историята и
настоящото му, за хора-
та, мислещи и грижещи
се за бъдещето на себе
си и страната си. Там ус-
пях да срещна прекрасни
хора, които ни посрещ-
наха като приятели и ни
дадоха частица от спокой-
ствието и позитивното
си отношение. Получих-
ме много ценни съвети
по отношение опазва-
нето и развитието на
природната среда и попу-
ляризирането на богато-
то културно и историче-

ско наследство, с оглед
възходящото развитие на
туризма в нашия град.

Тримата младежи ос-
ветен заредени с емоции се
върнаха от Бриенци пълни
с енергия за изпълнение
на съвместни инициати-
ви на двете общини. А за
финал **Теодора** сподели:
„Искрено се надявам ско-

ро да имаме възможност-
та и удоволствието да
върнем прекрасния жест
на хората, които ни по-
срещнаха в Бриенци, ка-
то ги запознаем с нашия
град, с нашите тради-
ции, с нашите природни
и културни богатства.



Към Общинската администрация на Бриенци

ВРЕМЕ ЛИ Е ЗА ИЗПОВЕДИ

Ние тръгнахме да
търсим свещените
знаци...

Много хора минаха
оттук. Наистина,
струва ни се, те знаят
заповедта: да намерят
свещените знаци.

Николай К. Ръорих
„Писмена“

Така писа в началото
на миналия век, великият
художник, учен, писа-
тел и велик пътешестве-
ник. Писмената му бяха за
пробуждането на търсе-
щия човешки дух, който
не вижда светлите знаци,
затъмнени и от нощната
мъгла и от „облака на су-
етното всекидневие и от
пелената на собствените
му съмнения и страхове“.
Спомних си за тази кни-
га „Писмена“, подарена
ми от изкуствоведа, бивш
учител в Трявна и после
старши научен сътрудник
в Института по изкуство-
знание към БАН, Дими-
тър Друмев. Спомних си и
за тези редове от книга-
та под въздействието на
зачестилите напоследък
знаци на интерес към ми-
налото. Защото случаят
ме срещна с един човек,
който е тръгнал да търси
свещените знаци на то-
ва минало и ревностно
да ги показва на хората.

Емил Николов е от стар
тревненски род - Балаба-
новия. От рода на един
участник в тревненската
зографска чета по вре-
ме на Априлското въс-
тание 1876 г. и в Осво-
бодителната война като
конен опълченец в щаба
на генерал Столетов - Пе-
тър Цанев Балабанов. За
намерения от Емил ръко-
пис, вече бе разказано
от главния редактор на
вестник „Тревненска сед-
мица“ Галина Иванова в
бр.29 от 27 юли 2016 г.,
а в бр. 5 на същия вест-
ник от 15 февруари 2017
г. Емил Николов благода-
ри на всички, които са
помогнали за осъщест-
вяването на мечтата на
дядо му Никола Станчев
Балабанов - да бъдат из-
дадени в книга спомените
на братовчедата му Петър
Цанев Балабанов. Емил
Николов не блести с ви-
соки науки. Завършил е
средното си образование
в Славейковото училище
в Трявна, а после и тек-
стилният техникум в Габро-
во. Бил е работник, тех-
нолог и зам. началник
на цех в завода за три-
котаж „Аврам Стоянов“.
През целия си честен ра-
ботнически живот е бил
с жив интерес към хора-
та, които са работили и
страдали за своя народ.

Тук се спирам върху не-
говата книга със загла-
вие „Изповед“.

Какво представлява
книгата на Емил Нико-
лов? Защо толкова се
търси? Защо има такъв
голям интерес към нея?

„Изповед“ не е доку-
ментална книга. Тя не е
сбор от документи. Не е
научно изследване с по-
сочен научен апарат. И
макар авторът да твър-
ди, че е събрал „всичка-
та възможна информа-
ция за онова време“, с
нейна помощ не би мо-
гла да бъде реставрира-
на всяка ситуация, случ-
ка или диалог. Авторът е
използвал своето въоб-
ражение, своята предста-
ва, способността си за
художествена измисли-
ца, за да придаде чети-
вен характер на текста.,
да пресъздаде подроб-
ности, без които той би
звучал сухо и неубеди-
телно. Чест му прави, че
при това той не е изменил
на историческата истина.
Емил Николов сам при-
знава, че не би могъл да
посочи кое точно откъде
точно го е взел за повест-
тованието в книгата си.
Това не му е било необ-
ходимо. Това не е необ-
ходимо, с малки изклю-
чения, и на читателите на
книгата. Те са увлечени

в разказа и разговора,
който, според Емил Нико-
лов, водят двамата бра-
товчеди на чашка ракия
и салатка, или на чашка
кафе със сладко от ви-
шни или диви ягоди. Това
е художествената рамка,
в която е побран целият
разказ за възторзите
и вълненията, за круше-
нието и трагедията на ше-
пата смелчаци от Тряв-
на, дръзнали да излязат
и с оръжие да защитават
българската си чест, вя-
рата и свободата.

„Изповед“ не е и апо-
логия на въстанието или
на участието на тревнен-
ци в него. Тя самата не
може да се ползва като
нов домашен извор. Тя съ-
държа непознати досега
факти, изложени в новия
домашен извор - тефтер-
чето на Никола Станчев
Балабанов с разказа на
въстаника и опълченеца
Петър Цанев Балабанов.

При всички тези отрица-
ния, книгата на Емил Ни-
колов има най-позитив-
ното, най-важното, най-
значимото достойнство:
тя накара тревненци да
четат за Въстанието, за
Опълчението. Да, има,
пазят се в Специализи-
рания музей за резбар-
ско и зографско изкуство
няколко домашни изво-
ра за Зографската чета

на Трявна, за събитията
от онова време. Но кол-
ко са хората, които са ги
потърсили и прочели?! А
книгата „Изповед“ без пре-
тенции за мащабност и
научност, върши своята
родолюбива работа.

Благодарност и призна-
телност за Емил и всич-
ки, които са помогнали за
издаването на тази книга.
А аз си мисля, че тряб-
ва да продължат проуч-
ванията на този нов до-
машен извор и, колко-
то и трудно да е, поради
силната повреда на ръ-
кописа, текстът от мал-
кото тефтерче с разказа
на четника и опълченеца
Петър Цанев Балабанов
трябва да бъде издаден
и той в книжка, да вле-
зе в научния архив и да
заеме лично и почетно
място между другите до-
машни извори за участ-
ителните борби.

Що се отнася до въпро-
са: време ли е за изпо-
веди и какво да правим
с тях, хубав отговор на-
мирам в думите на забе-
лежителния Папа Бене-
дикт XVI: „Съществуване-
то на ценности, които не
могат да бъдат промене-
ни, е истинската гаран-
ция за нашата свобода“

Вера ХРИСТОВА

225 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА ДИМИТЪР СЕРГЪОВ

За рождена година на първомайстора на тревненските строители Димитър Сергъов се приемаше 1792 г. Данните от данъчен тефтер, съхраняван в Специализирания музей в Трявна, я отнемат 13 години по-късно - 1805 г. Безспорен факт е обаче таланът на строителя, подписан се пръв като „архитектун“. На него са посветени тези редове, споделени през 1962 г. от неговия правнук Петър Димитров Сергев.

„Уста Димитър Сергъов бил приличен, спретнат и много чист човек. Рус, къдроглав, с гъсти вежди, дебели мустаци, червендалест, левент... В живота и в работата си Уста Димитър бил строг и много честен. Имал весел нрав. Обичал да пее...

Голямата соба в източната част на горния кат на къщата била мястото, където работел Уста Димитър Сергъов. „Там не се влизало „за щяло и не щяло“. Два решетъчни прозореца с хубави външни капаци хвърляли мека светлина в стаята. Стените били изграфисани в синкав основен тон. Дясното къше на собата било запълнено от долап с табалия врата, където стояли книжата на Уста Димитър. Силно впечатление правел един вечен календар, към който били подвързани папки с чисти пожълтели листове. Върху тях с черно мастило и църковнославянско четливо писмо били записани годините на неговите строежи, участниците „ктитори“ и с по колко гроша. В някои църкви и строежи „за обща полза“

името на майстора било записано като дарител.

Уста Димитър уговарял условията на ангажираните строежи без свидетели - отвън. После се затварял горе в голямата соба на своята къща и там от вощеници, които топлел на мангала, гънел скелета на постройката. Този скелет служел за юрнек (модел) на сайбията (стопанина) и план на майстора строител. Негов усталък в Трявна са Райковата къща 1846 г., Калинчовата къща 1830 г., Кирювата къща 1851 г., Къщата на Пандурски 1860 г., Казасовата къща 1854 г., къщата - митница, двата кивгирени моста - горния 1844 г. и долния към Украйна - 1863 г., църквите „Св. Георги“ в Трявна, в с. Енчевци, в Любенова махала. Ръ-



Трявна - Старият мост

ката на този архитектон оставила даровита следа на още много други постройки не само в Трявна, но и в Жеравна, Котел, Ичера, Ески Джумая, Червена вода, Русенско и мн. др.“

Според някои сведения именно Димитър Сергъов

довел от Котел даскалица Неделя, съдействал за настаняването ѝ в една от черковните килии, където започнала да учи на четмо и писмо тревненски момичета.

**Подготвил за печат
Даниела Дабкова - СМР-
ЗИ - Трявна**

СПЕЦИАЛИЗИРАН МУЗЕЙ - ТРЯВНА ГОСТУВА В ТЪРГОВИЩЕ С ИЗЛОЖБАТА „ОТ РЪКАТА ТРЕВНЕНСКА“

На 26-ти октомври в Славейковото училище в гр. Търговище, Специализирания музей Трявна гостува с изложбата „От ръката тревненска“. Музейният уредник Даниела Дабкова запозна присъстващите с вековните традиции на тревненци в занаятчийството, като наблегна на характерните за региона такива.

Самото откриване пък протече с атрактивно представяне на живо на един от най-емблематичните занаяти за Трявна - дърворезбата. Освен да

наблюдават начина на работа, посетителите имаха възможност да разговарят с резбаря Антон Николов от Специализирания музей, да полюбопитстват за спецификите на занаята и да научат от първо лице най-характерните му особености.

Освен всичко, гостите от Трявна за пореден път доказаха, че градът ни е град с традиции, като закичиха посетителите на изложбата с писан бръшлян, изработен от Румяна Маркова и Мадлена Пенчева също от СМРЗИ - Трявна.

М. Гашпарова

ЧИТАЛИЩНАТА БИБЛИОТЕКА В ТРЯВНА ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ ОТ КОРПОРАЦИЯ „РАЗВИТИЕ,, - 70 ТОМА КНИГИ

продължение от стр.3

Александър Александров: „Това е една книга, която показва старата България. Изданието е уникално, тъй като в него присъстват оригинални снимки. А сами-

ят авторът трудно ги продава, за това ги няма в книжарниците.“

Сред новите книги има и спортна литература, отразяваща живота и успехите да изявени български спортисти. Четири на

брой са спортните издания, част от поредицата „Топспортисти“, на Корпорация „Развитие“. „Родени да побеждават“, е посветена на волейболистите ни; „Албена и Максим“, - за двукратните световни шампиони по фигурно пързаяне, и две автобиографични - „Истини за живота“, за Иван Вуцов и книгата за Димитър Бербагов - „Война с времето и себе си.“

Александър Александров обясни, че даренията ще продължават, но условията се променят. Вече самите библиотеки ще могат да дават заявка за заглавията, с които искат да попълнят колекциите си, а Корпорация „Развитие“, ще съдейства това да се случи.

Марина Гашпарова



ДАМСКИ КЛУБ НА ПЕНСИОНЕРА - „ИРИНА СЛАВЕЙКОВА,, С НОВИ ЗАВЕСИ И ХЛАДИЛНИК

Дамите от клуб на пенсионера „Ирина Славейкова,, отбелязаха своя международен празник с тържество в ресторант „Савоя,,. За организацията и осъществяването на празника те бяха поласкани от дарители в лицето на собственика на ресторан-

та - Николай Лаков и Мара Пенева - пенсионерка от гр. Трявна, живееща в София.

А какво е празник без подаръци?! Представителите на третата възраст от нежния пол бяха приятно изненадани от кмета на Община Трявна - Дон-

чо Захариев, зам. кмета - Николина Николова и зам. областния управител на Габрово - Мария Пенева. Официалните гости подариха цветя на дамите. За своя клуб, който се помещава в сградата на НЧ „Пенчо Славейков 1871,, членовете получи-

ха хладилник - дарение от Община Трявна. А за още по-приятна обстановка от ПП „Герб,, зарадваха жените с нови завеси, които ще бъдат поставени в помещението.

В знак на благодарност председателя на дамски пенсионерски клуб „Ири-

на Славейкова,, - Цанка Минкова връчи похвални грамоти на всички дарители.

Отбелязването на Световния ден на пенсионера дамите от третата възраст в Трявна завършиха с танци и веселие.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ТРЕТАТА ВЪЗРАСТ В ТРЯВНА ОТБЕЛЯЗАХА МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ПЕНСИОНЕРА - 1-ВИ ОКТОМВРИ. ЗА ПРАЗНИКА ДАРИТЕЛИ ЗАРАДВАХА ДАМСКИЯ И МЪЖКИЯ КЛУБ В ГРАДА С НОВИ ПРИДОБИВКИ

МЪЖКИЯТ ПЕНСИОНЕРСКИ КЛУБ ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ - НОВА КАФЕМАШИНА

Мъжкият пенсионерски клуб в Трявна получи подарък за Международния ден на пенсионера 1-ви октомври модерен кафеавтомат. Дарението идва от спонсори на Община Трявна, а кметът Дончо Захариев лично посети членовете на клуба и им поднесе подаръка.

Идеята за подобен жест на внимание към мъжете от третата възраст, които прекарват голяма част от времето си в своя клуб, идва още през май месец по време на „Дни на дърворезбата 2017“. Няколко месеца по-късно добрите намерения се превръщат в реалност и пенсионерите вече получиха своя подарък. Г-н Захариев уточни, че за на пред ще бъде осигурявано ежемесечно консултативи за безпроблемната работа и консумация на ароматно кафе за нуждите на клуба, като допълни, че има планове това да не е единственото дарение, което да направи атмосферата в клуба още по-приятна за посетителите му.

Дончо Захариев: „Дарението няма да е еднократно. В благодарение на спонсорите ще продължим да Ви снабдява-

ме с кафе за нуждите на вашия клуб. Надяваме се това да не е единственото нещо, с което да Ви зарадваме. Вярвам, че в най-скоро време ще успеем да Ви осигурим и телевизор с достъп до кабелна телевизия.“

Мъжете от третата възраст веднага взеха в свои ръце организацията за ползване на кафемашината. Като побързаха да обсъдят и цената на кафето. Тя, разбира се, се оказа символична като започна от 0.10 стотинки и прерасна до 0,20. Идеята на ползвателите на клуба е, чрез обособяване на цена да успеят да генерират допълнителни приходи, тъй като средствата винаги не достигат.

Това бе предпоставка за стопаните на клуба да поставят пред кмета на Общината и своите наболели проблеми. Г-н Захариев от своя страна пое ангажимент, че ще продължи да им помага до толкова, до колкото има възможност Общината.

Градоначалникът сподели на мъжете, че скоро се очаква да отвори врати и пенсионерски клуб в кв. Светушка, който се изгражда със средства на



дарители. Клубът ще бъде мъжки и дамски, като се предвижда и зала за различни самодейности, допълни още Захариев.

Дончо Захариев: „Това означава, че може да възродим и певческото изкуство сред предста-

вителите от третата възраст, което да ви даде възможност и за извънградски изяви“

Освен кафемашината, дарителите осигуриха и десет годишни абонамента за в. „Тревненска седмица“, които ще се получа-

ват в пенсионерския клуб всяка седмица през 2018-та година. Това ще даде възможност на членовете да бъдат навременно информирани и запознати с всичко, случващо се на територията на Община Трявна.



ПРАЗНИК НА СЕМЕЙСТВОТО, СПОРТА И ЗДРАВΟΣЛОВНИЯ НАЧИН НА ЖИВОТ СЪЗДАДЕ СПОРТНИ АТРАКЦИИ И ЕМОЦИИ В ЦЕНТЪРА НА ГРАД ТРЯВНА

Атрактивни спортове на открито, далеч от традиционните, с които сме свикнали, заплениха деца и родители в неделния ден. Въпреки мрачното време в парка зад НЧ „Пенчо Славейков 1871“ в Трявна изгря слънце, в благодарение на десетките детски усмивки. Запленени от разнообразните спортове, деца и родители, изпълниха парка, за да покажат, че физическата активност има място в забързаното ни ежедневието.

„Открий своя спорт“ е съвместна инициатива между Община Трявна и НПО „Идея спорт“. Спортните мероприятия са пряко свързани и с Европейския ден на спорта в училище - 29-ти септември.

Масщабното мероприятие има за цел да създаде у децата чувството за потребност от физическа активност, както и да насочи вниманието им към разнообразни дейности, свързани със здравия дух. Основна притегателна сила в създаването на усет към спорта и мотивация за активно спортуване е забавлението. Милена Алексиева от НПО „Идея спорт“ разказва повече за селекцията на спортовете, които успяха да провокират жители и гости на гр. Трявна да спортуват на открито.

М. Алексиева: „Нашата идея е да провокираме спортове, които могат да се практикуват в зелените площи във всяко едно населено място. Не е необходимо да се излезе извън очертанията на града или да влезеш в зала. Тук сме подбрали такива спортове, които биха могли да се



осъществяват във вашия парк в Трявна.“

От отборни до самостоятелни спортове можеха да изпробват всички дошли в парка на 1-ви октомври. Атракции имаше и за най-малките.

М. Алексиева: „Ролери и тротинетки са едни от спортовете - те са подходящи за най-малките.. Доста атрактивни са скачащите кокили. Построили сме възжен тролей, стена за катерене с височина 7 - 8 метра. Самото място предразполага и за волейбол и плажен тенис, тъй като има достатъчно пространство.“

И барков хокей има. Децата много го харесват, тъй като е близо до хокея на лед и това много ги увлича.“

Екип от над двадесет квалифицирани инструктори пък отговаряше за безопасността при провеждане на спортните занимания. А крайната цел на подобни спортни дни на открито се простира в далеч по-глобален план, разказват организаторите.

М. Алексиева: „Всеки един от спортовете е добре обезпечен от инструктори, които да помагат на децата да се



справят.

Крайната и по-глобална цел е да запалим децата да излязат от всякакви места, в които могат да бъдат хванати в някаква зависимост и да започнат да дишат на открито и в центъра

на града. А другата цел, която си поставяме, е да създадем по-сериозна връзка между родители и деца. Това е провокирано от една анкета, която преди известно време направихме в част от училищата във Велико

Търново сред деца, завършили 4-ти клас, най-фрапиращо бе, че някои деца отговориха, че не разговарят с родителите си. И точно затова наблягаме на една от функциите на спорта - социализираща и комуникативна. В една голяма част успяваме да постигаме целите си, благодарение на това, че работим и със студенти от Великотърновския университет, които са със специалност педагогика на обучението по физическо възпитание. И там имаме една връзка, която правим, и е важна за нас, а именно, че даваме възможност на нашите студенти да представят пред децата и техните родители спортовете за свободното време.“

Събитието бе открито от кмета на Община Трявна г-н Дончо Захариев. Той подчерта, че за него е важно децата в Трявна да открият своя спорт, каквото бе и мотото на събитието. Самият той бързо събра отбор, в чиито състав бяха зам. кмета - Николина Николова и зам. областния управител - Мария Пенева, които дадоха личния си пример като се впуснаха в хокеен сблъсък на открито.

За финал участниците в спортния празник отбяха, наслаждавайки се на живописна разходка из Трявна със специално пригодените за това електромобили.

Марина Гашпарова

